

Новогодняя сказка у Поморов на Русском Севере (Архангельск - Резиденция Снеговика — Малые Корелы — водопады и пещеры Пинежья - завод косметики из морских водорослей, с наблюдением Северного Сияния, 3 дня + ж/д или авиа)

Даты:

31.12.2023, 02.01.2024, 04.01.2024

ТОП-10 причин отправиться в этот тур:

- Увидеть Северное Сияние
- Узнать, как выглядит настоящая белоснежная северная Зима
- Продегустировать свежайшие морепродукты и кухню поморов
- Спуститься в ледяное царство пещер Пинежья и отведать святой воды из незамерзающего водопада
- Подивиться мастерству в музее деревянного зодчества в Малых Корелах
- Поздороваться с Архангельским Снеговиком и погулять по колоритной Чумбаровке
- Расписать архангельский пряник-козулю и попробовать конфеты из водорослей
- Купить беломорскую рыбу и деликатесы - лучший по подарок из Архангельска

А еще - встретить Новый год у Белого моря!

Внимание! На сайте указана дата начала тура в Архангельске.

Самостоятельное заселение в гостиницу. Размещение багажа в камеру хранения гостиницы

10:45-11.00 Встреча в холле отеля «Двина» с гид с табличкой "Название тура".

Новогодняя обзорная экскурсия «Архангельский город - всему морю ворот».

Архангельск - столица великого Поморья, безбрежного северного края нашей необъятной России. Основанному в 1584 году по указу Иоанна Грозного Архангельску суждено было стать первым морским портом России, городом, в котором впервые взовьется российский триколор на первом Петровском торговом судне "Святой Павел". Отсюда уходили первые экспедиции по исследованию Арктики, поморы первыми осваивали северные промысловые и торговые пути, первыми добрались до Шпицбергена и островов архипелага Новая Земля.

1 день

Набережная Северной Двины - отдельная достопримечательность Архангельска, завораживающая бескрайними просторами мощной, широкой и такой спокойной в своем могуществе северной реки, спящей в белоснежных объятиях зимы. На набережной установлены интересные памятники, многим из них нет аналогов - трогательная до слез скульптура "Юнгам Северного флота", который в народе называют памятник Соловецким Юнгам - совсем юным мальчишкам, отдавшим свои жизни в боях за Родину на северных морях, и памятник "Тюленю-кормильцу", спасавшему от голода и холода многие жизни поморцев. А еще на набережной находится такой памятник императору Петру Первому, который знаком всем, без исключения, россиянам - ведь он изображен на российской 500-рублевой купюре! Многие туристы считают своим долгом сфотографироваться на фоне памятника с купюрой в руке!

Экскурсия в Архангельские Гостиные дворы.

«Столица Русского Севера»

Украшение набережной Северной Двины и выдающееся, самое старое каменное здание города - **Архангельские Гостиные дворы**, возведенные на мысу Пур-Наволок в 1684 году, когда Архангельск становится первым и единственным морским портом государства Московского и, по сути, – столицей Русского Севера. Размах и мощь Архангельских Гостиных дворов, аналогов которым еще не было в России, и которые, на военный случай, служили еще и неприступной крепостью с 40-метровыми башнями и 11-метровой толщиной двухэтажными стенами с верхними и нижними каменными палатами, вызывали изумление современников. И, хоть до наших дней дошла часть колоссального сооружения, Гостиные дворы производят поражающее впечатление своей монументальностью, это действительно крепость-дворец! Здесь разместился один из старейших музеев России – Архангельский краеведческий музей. Ему почти двести лет! В отреставрированных двухэтажных сводчатых купеческих палатах XVII века с толстенными стенами, в которых сохранены фрагменты первоначальной кирпичной кладки, создано огромное современное музейное пространство с увлекательными экспозициями, посвященными истории и культуре Поморья, а также освоения Русского Севера и корабельного дела. Здесь можно увидеть деревянный крест, вырубленный лично императором Петром, подлинные предметы с первой в мире арктической зимовки Виллема Баренца (в честь которого названо Баренцево море) в 1598 году и карету «Берлин», в которой ездили члены Брауншвейгского семейства, узнать, на каких суденышках поморы покоряли северные моря, как они варили соль и обрабатывали дерево, полюбоваться резной холмогорской костью и архангельским лицевым шитьем, рассмотреть поражающие тонкостью работы и точностью воспроизведения макеты кораблей от шхун викингов и яхты «Святой Петр» до пароходов. А еще здесь можно «оказаться» на дрейфующей арктической станции, увидеть навигационные приборы и единственное средство связи, соединявшее полярников с Большой Землей, узнать, как они коротали вечера после вахты, во время суровой полярной ночи. Многие экспозиции мультимедийные, сопровождаются визуальными и аудио-эффектами с голосами моряков, криками чаек и шумом прибоя.

Обед с блюдами поморской кухни в ресторане «Боброфф», который славится своими традиционными рыбными блюдами поморов, из свежевыловленных богатых даров Белого моря. В нашем меню: Салат с копченой треской, Щи "Северные" с белыми грибами со сметаной, Тельное из трески с жареной картошечкой, Чай с облепихой, блинчики с северной ягодой.

"Улица-музей Чумбаровка"

Отправимся на прогулку по "Архангельскому Арбату" - **пешеходному проспекту Чумбарова-Лучинского или Чумбаровке**, как ласково его называют сами архангелогородцы. Чумбаровка - уникальный проект по созданию особой "заповедной" улицы в самом сердце Архангельска, ведь еще в середине 80-х годов прошлого века на бывшей Большой Мещанской улице (так назывался проспект Чумбарова в конце XVIII века) было решено собрать все типы старинных домов, которые встречались на улицах и окраинах Архангельска. В Чумбаровку по бревнышку свозили и собирали на новом месте старинные деревянные дома, резные терема и особняки XVIII-XIX веков из всех уголков Архангельска (причем, говорят, некоторые дома переехали вместе со своими жильцами). Это уникальный музей архитектуры и истории под открытым небом, где можно увидеть северные дореволюционные терема с ажурными карнизами и наличниками, украшенные архангельской резьбой, с башенками или изящными лестницами, дома оригинальной конструкции с угловыми "фонарями", эркерами во всю стену и мезонинами, причем каждый дом носит имя своего исторического владельца или хозяйки. На улице-музее встречаются интересные скульптуры известных писателей и их персонажей, например, памятник выдуманному писателю Козьме Пруткову, которого его "авторы" поселили в Архангельской области, скульптуры певцов северного моря - народных писателей и сказителей-архангелогородцев Бориса Шергина и Степана Писахова (по сказам которого снят знаменитый мультфильм про змею Скарапею и волшебное кольцо, гениально озвученный Евгением

Леоновым) и персонажа поморских сказок Сеню Малину верхом на рыбе, здесь можно купить знаменитый архангельский расписной пряник-козулю.

Театрализованная экскурсия в Волшебный Дом Снеговика.

Волшебный Дом Снеговика - Резиденция сказочного бренда столицы Поморья, одного из главных помощников Деда Мороза и персонажа зимних сказок. В ходе театрализованной экскурсии по Волшебному Дому вы узнаете, как и откуда появился Архангельский Снеговик, и почему он решил обосноваться именно в СоломбALE - в древнейшем историческом районе Архангельска. Побывав в Поморской избе Снеговика, вы познакомитесь с историей и традициями жителей Поморья. Вам наверняка будет интересно, что же поморы называли «сердцем избы», зачем им была нужна большая железная "вилка" – острога, как поморы использовали прялку, и еще о многих особенностях поморского быта. А еще мы "отправимся" в интерактивную арктическую экспедицию, сможем "побывать" в берлоге хозяина Арктики - белого медведя, услышим голоса северных ветров, а также узнаем, отчего возникает самое красивое зрелище на северном небе - легендарное Полярное сияние. Послушайте песни северных ветров и загадайте желание под Северным сиянием - оно непременно исполнится!

Размещение в гостинице.

Свободное время. Ужин самостоятельно.

Для заезда 31.12.22 предлагаем отпраздновать Новый год в роскошном рыбном ресторане гостиницы, который специализируется на морепродуктах и морских деликатесах. Это будет "деликатесный" Новый год, под мелодию вкусов Белого моря и легкую фоновую музыку, с традиционным поздравлением Президента в 12.00. Вы сможете заказать изысканные блюда от шефа, которые порадуют даже гурмана, из беломорских морепродуктов и свежей рыбы. (самостоятельно)

ИЛИ

Новогодний банкет в ресторане «Поморский». Это один из самых интересных и "вкусных" ресторанов Архангельска, с необыкновенным северным поморским интерьером. Здесь нас ждет банкет с поморскими и традиционными новогодними блюдами, а также с праздничной развлекательной программой с остроумным ведущим, ди-джеем и поздравлением Деда Мороза и Снегурочки. (за доп. плату, по желанию при покупке тура). Трансфер в стоимость банкета не входит. Ресторан находится в шаговой доступности от гостиницы «Двина».

А еще можно будет наблюдать фантастическое зрелище - Северное Сияние, которое в Архангельске наблюдают чаще всего в это время года! **Если нам повезет, то Северное Сияние станет нашим новогодним Салютом!**

Завтрак в гостинице.

Отправление в культурно-ландшафтный парк Голубино в заповеднике "Пинежье".

Экскурсия в Ледовое царство - незабываемые впечатления на всю жизнь!

2 день Мы отправляемся в заповедное Пинежье - край дикой северной сказки, как будто только что созданной природы, густых вековых лесов и карстовых пещер, гранитных скал, великих северных рек и целительных водопадов со святой водой. Наш путь будет пролегать вдоль великой Пинеги - могучей величественной северной реки. В оправе темных непроходимых лесов, Пинега считается одной из самых красивых рек Архангельской области. Мы будем проезжать затерянные в лесах северные деревни с удивительными, непривычными слуху поморскими названиями, удаляясь от цивилизации, проникая в самое сердце нетронутой северной Природы.

Мы прибудем на высокий берег Пинеги, откуда начнется наш приключенческий маршрут, полный драйва и северной романтики. Здесь, на территории красивого обустроенного комплекса, на самой границе с Пинежским заповедником, нас ждет чаепитие с местной выпечкой. Вы сможете немного отдохнуть с дороги, прогуляться по специальным деревянным настилам к пристаням, полюбоваться завораживающими видами заснеженной Пинеги, насладиться тишиной и настоящей северной сказкой.

Экскурсия к незамерзающему водопаду "Святой источник".

По специальной экологической тропе мы отправимся туда, куда действительно не ступала нога человека - через охранную зону Пинежского заповедника. Здесь можно ходить только по специально проложенным деревянным настилам, приподнятым над землей. Наш путь будет пролегать по особо охраняемому заповедному лесу, поросшему знаменитой сибирской лиственницей, из которой срублен весь Русский Север, услышите увлекательный рассказ о животном и растительном мире Архангельского края, и, если повезет, будете наблюдать сценки из жизни непуганных лесных обитателей. Водопад "Святой источник" - явление для Русского Севера редкое, если не сказать, уникальное. Мощный водопад, шум которого слышно издалека, бьет из самого чрева земли и выходит на поверхность в обрамлении живописно суровых карстовых скал. Мощь потока такова, что водопад не замерзает даже зимой, и даже в самые сильные морозы покрывается лишь тонкой причудливой ледяной корочкой. Можно сделать отличные фотографии со смотровой площадки и даже спуститься к самой воде, умыться ледяной водичкой, которая обжигающе холодна в любое время года, и загадать желание - по местному поверью, оно обязательно сбудется! А еще говорят, что вода Святого источника невероятно полезна для кожи - налейте ее в бутылочку и умывайтесь ею дома - кожа будет, как у местных северных красавиц, которые славятся своей нестареющей красотой.

Обед в кафе комплекса.

Посещение нескольких пещер, со снежными кристаллами, ледяными фигурами, причудливыми камнями, в сопровождении опытного экскурсовода и его увлекательным рассказом о подземных дворцах

Пинежские пещеры – уникальное природное явление, целая система подземных карстовых гротов и пещер, самых больших и многочисленных в Европейской части России.

Удивительный мир, где вечный холод и мрак хранят тайны ушедших веков. Сумеречные залы и таинственные галереи, потолки гротов, зимой покрытые мягкими и хрупкими снежинками, фигурными сосульками и ледяными кристаллами с бриллиантовым блеском, круглый год чарующие фактурными и таинственными карстовыми изгибами, уводящими в непостижимую даль вглубь Земли.

Пещера «Певческая эстрада» одна из самых красивых пещер, доступных для туристов в Архангельской области. По мнению фотографов National Geographic, которые производили здесь фотосъемки, эта пещера - одна из красивейших среди увиденных ими. Словно в сказке про пещеру сокровищ Али-Бабы, мы спустимся под мощные своды подземного зала, и окажемся на берегу протекающей по дну пещеры извилистой подземной речки. Своды подземного зала напоминают раковину летней эстрады - отюда ее интересное название. Отправимся дальше, вглубь пещеры и попадаем в другой сказочный зал - царство ледяных сталагнатов - уникальных столбов изо льда, которые образуются из сросшихся ледяных сталагмитов и сталактитов. Вы услышите увлекательный рассказ, о том, как образуются карстовые пещеры, как рождаются сталактиты и сталагмиты, чем они отличаются и с какой скоростью растут, о подземных обитателях пещеры, которые живут в условиях вечной темноты и холода, если повезет, увидите спящих летучих мышек. Необыкновенная ценность уникальных Пинежских пещер - в их первозданности, они предстают перед нами в том же виде, какими их создала природа тысячу лет назад. Фотографии и видеосъемки, привезенные отсюда, будут такими же ценными и редкими!*

Возвращение в Архангельск после 21-00.

Ужин самостоятельно.

Просмотр Северного Сияния.

В это время года в Архангельске часто наблюдают Северное Сияние. Лучшей локацией для наблюдения волшебного зарища - берег Двины, хотя часто жители его наблюдают прямо из окон. Если повезет, вы сможете насладиться фантастическим зарищем и сделать волшебные фотографии и видео, которыми может похвастаться не каждый! Конечно, Северное Сияние - природное явление и зависит от множества факторов. (по возможности)

Завтрак в гостинице. Освобождение номеров.

Отправление в Малые Корелы.

Загородная экскурсия в музей деревянного зодчества и народного искусства «Малые Корелы».

Малые Корелы - грандиозный (по другому и не скажешь) ландшафтный парк России, крупнейший музей деревянного зодчества, аналогов которому трудно найти не только в нашей стране, но и в мире. Это будет путешествие в стародавнюю Русь, на несколько веков назад - когда люди жили в полном слиянии с Природой. Мы будем гулять по белоснежному заповедному лесу, где тянутся ввысь неохватные сосны с шапками снега на мохнатых лапах, с живописными перепадами высот, холмами и оврагами (между которыми проложены специальные высокие деревянные настилы), с солнечными полянами и перелесками, и, как в древнерусской сказке, посреди леса, на высоких пригорках, перед нами будут возникать не одно или два строения, а целые старинные северные селения - с могучими мельницами-ветряками, рублеными северными купеческими теремами и добрыми крестьянскими избами, с башнями-колокольнями и церквями с "чешуйчатыми" шатрами, искусно срубленными одним топором (недаром мастерством северных плотников восхищались иностранцы), с единственными охотничими бревенчатыми домиками-зимками в глухих чащах, куда охотники уходили промышлять зверя. В каждом таком селении находятся подлинные строения XVI-XIX веков с характерными архитектурными особенностями для Каргопольско-Онежской, Мезенской, Двинской и Пинежской земель.

**3
день**

Возвращение в Архангельск.

Обед.

Экскурсия в музей Архангельского Водорослевого Комбината, с чаепитием и дегустацией вкусной продукции на основе арктических водорослей.

Мы посетим Архангельский водорослевый комбинат - предприятие со 100-летней историей, на котором разработаны уникальные технологии добычи и переработки водорослей Белого Моря. В ассортименте комбината - косметическая продукция на основе арктических водорослей, биологически активные добавки для здоровья и красоты, продукты питания для укрепления иммунитета, и даже водорослевый мармелад и шоколад. В завершение экскурсии нас пригласят на **вкусное чаепитие**, где вы отведаете душистый чай с иван-чаем и ламинарией, мармелад с северными ягодами на агаре, чипсы из ламинарии, и даже шоколад с фукусом и мяты. В фирменном магазине при заводе вы сможете купить полезную продукцию на основе водорослей Белого моря - водорослевую косметику, пищевые добавки, витамины, и другие полезные и вкусные сувениры.

Посещение "Пряничной гостиной" с мастер-классом по росписи архангельского пряника-козули.

Архангельский пряник-Козуля - сдобный символ города!

В Архангельской губернии пряники-козули начали печь в начале XIX века, когда здесь появился первый сахарный завод. А так как в Архангельск являлся крупнейшим торговым портом, то и доставать необходимые специи не составляло труда. Красивые, яркие сдобные, сплошь облитые белоснежной сахарной глазурью, пряничные фигурки самых разных форм и размеров мгновенно набрали популярность и быстро расходились на ярмарках. Их традиционно дарили на Рождество и Новый год, а еще козуля стала неотъемлемым украшением рождественской елки. В "Пряничной гостиной", нас ждет интерактивный "пряничный маршрут" с погружением в историю архангельского пряника, а также **увлекательный мастер-класс по росписи знаменитой архангельской козули**. Получившийся сдобный и ароматный сувенир вы сможете съесть, или отвезти домой - хвастаться перед друзьями своими талантами.

Свободное время в Архангельске. Посещение сувенирных лавок и магазинов.

Что везут из Архангельска прежде всего? Конечно, морские деликатесы и рыбу: семгу, палтуса, морского ерша, стерлядь - во всех ипостасях – копченую, вяленую, соленую, а также очень вкусную печень местной трески. Северные ягоды – чернику, клюкву, голубицу и королеву архангельских лесов – морошку. Варенья, джемы и необыкновенный архангельский мармелад. Иван-чай и таежные травы, «Ломоносовский бальзам на травах», в состав которого входят целебные травы, плоды, коренья и мед, а также «Поморский бальзам» с разными вкусами северных ягод. Уникальную продукцию беломорского водорослевого комбината - пищевые добавки, здоровое питание, ухаживающую косметику и мармелад на основе исключительно полезных водорослей Белого Моря. Для души и тепла – северные унты, валенки и варежки с ярким северным орнаментом, изделия из бересты, каргопольскую глиняную игрушку и знаменитых Поморских голубков – Птиц Счастья из деревянной щепы, которые украсят и будут оберегать ваш дом. И, конечно, не забудьте прикупить знаменитые архангельские козули - ароматные, вкусные, расписанные белой глазурью пряники, они бывают самых разных размеров и форм - даже в виде кораблей.

Окончание программы в центре Архангельска примерно в 17.30

В стоимость входит:

- транспортное обслуживание и экскурсионное обслуживание
- услуги гида-сопровождающего
- экскурсионная программа
- проживание в гостинице в г. Архангельск (2 ночи)
- питание (2 завтрака, 3 обеда)
- входные билеты на объекты по программе

Дополнительно оплачивается:

- Услуга «ранний заезд» за дополнительную плату (стоимость уточнять при бронировании) - 2000 руб. за номер (по желанию при покупке тура)
- Услуга «поздний выезд» за дополнительную плату (стоимость уточнять при бронировании) - 2000 руб. за номер (по желанию при покупке тура)
- Для заезда **31.12-02.01 Новогодний банкет в ресторане «Поморский»** - цена уточняется (по желанию при покупке тура)

Дополнительные расходы:

- Ж/д билеты Москва - Архангельск - Москва плацкарт от 4600 руб, купе от от 5600 руб. или авиабилеты - от 5000 руб. (стоимость указана ориентировочно, цену уточняйте при бронировании).

- Авиабилеты Москва - Архангельск - Москва от 9300 руб. (стоимость указана ориентировочно, цену уточняйте при бронировании).

Прайс-лист:

Стоимость программы на 1 человека в рублях с проживанием 2 ночи гостинице «Двина» (г. Архангельск) на заезд 31.12-02.01:

Категория номера	2-х местный стандартный номер	1-но местный стандартный номер
	Основное/дополнительное место	Основное место
Взрослые	30900/ 29900	34900
Дети до 14 лет	30900/ 29900	-

Стоимость программы на 1 человека в рублях с проживанием 2 ночи гостинице «Двмаина» (г. Архангельск) на заезд 02-04.01, 4-6.01:

Категория номера	2-х местный стандартный номер	1-но местный стандартный номер
	Основное/дополнительное место	Основное место
Взрослые	29900/ 28900	33900
Дети до 14 лет	29900/ 28900	-